



Ülésezett a KMKF Regionális önkormányzati munkacsoportja

2019. 3. 4.

Február 27-én Budapesten, az Országházban ülésezett a Kárpát-medencei Magyar Képviselők Fórumának (KMKF) Regionális önkormányzati munkacsoportja. Az Erdélyi Magyar Néppártot Zakariás Zoltán, az Országos Választmány alelnöke képviselte.

A napirenden szerepeltek az újjáalakult vajdasági Magyar Nemzeti Tanács tervei, Hajnal Jenő elnök előadásában, az autonómiaegyeztetések helyzete a Kárpát-medencében, Szili Katalin miniszterelnöki megbízott előadásában, valamint az európai polgári kezdeményezések kilátásai, Vincze Lóránt FÜEN-elnök és Izsák Balázs SZNT-elnök tájékoztatásában.

A nemzetrészek képviselőinek hozzászólásai sorában az erdélyi magyarság autonómiaküzdelmének jelenlegi állapotával kapcsolatban Zakariás Zoltán elmondta, hogy kis előrelépés történt az autonómiakerekasztal két és fél éves tevékenysége eredményeképpen létrejött, 2018 január 8-i közös állásfoglalás aláírásával, amely tartalmazza, hogy mindhárom erdélyi politikai szervezet támogatja a háromszintű autonómiát - területi autonómia a tömbben élő magyarság részére, személyi elvű, kulturális autonómia a magyar nemzeti közösség összes tagja részére, és különleges státusz a jelentős magyar lakossággal rendelkező nagyvárosok részére. Az önrendelkezésre vonatkozó közösségi igény felmutatásához feltétlenül szükséges az egységes koncepció, ami sajnos a Székelyfölddel kapcsolatos két statútum létezésével még nem alakult ki, gyengülve ezáltal az érvényesítés esélye. Zakariás aggodalmát fejezte ki aziránt, hogy az önkormányzatok szintjén nem történik megfelelő előkészítés az autonómia intézményesülése pillanatára, valamint, hogy a közösség felkészítése is csorbát szenved, amennyiben az SZNT és az EMNT eddigi autonómiamozgalmi tevékenysége helyett az RMDSZ a múlt heti kongresszusán elfogadott vitairat mentén új irányokat próbál bevezetni ezen a téren. Kihangsúlyozta, hogy az autonómia pártok feletti kérdés kell legyen, és hogy a politikai szervezetek viszonya kivetül az egész közösségre. Végezetül az autonómiakerekasztal műhelymunkájának folytatására hívta fel az erdélyi politikai- és civil szervezeteket, az egységes jogi tervezet-csomag mihamarabbi elkészítése érdekében.